

欢迎
投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com

重报都市传媒
公众号沟通微信号
写作实验室

校园纪事

悦读节上的跳蚤书市

南岸区南坪四海小学四年级一班 许佳怡
指导老师:李兰英“收银员”正在认真算账。
南坪实验小学四海校区红领巾记者站供图

在阳光明媚的三月里,书香借着徐徐春风,轻轻地敲开了“一路书香,一生芬芳 灵动‘悦’读节”活动的大门。活动中最受同学们欢迎的就是——跳蚤书市。

首先是各摊主们备货的时间,其余同学静静地坐在教室里等待开市通知,按捺着兴奋的心情。我也是摆摊的一员,操场上传来摆摊的声音,我紧张得心脏怦怦直跳。为了平缓心情,我拿出一个魔方在手里把玩。突然,一个声音传进我的耳朵里:“佳怡,你手里的魔方是你今天要卖的吗?多少钱一个啊?”

我抬头看到一个同学殷切的目光,不由自主地吞了吞口水,忐忑地说道:“是的,这是我今天要卖的,10元钱。”我刚一说完,就见同学毫不犹豫地掏出10元钱递给我。看着这么干脆的动作,我心里嘀咕着:“我是不是卖便宜了?”

但看着到手的10元钱,我的嘴角已经不受控制地咧到耳朵边了,这可是我的第一笔收入。正当我享受这份成功的滋味时,广播里传来开市的通知。瞬间,教学楼里人声鼎沸。大家在老师的带领下,有序地来到操场。

操场上人头攒动,同学们既是买主,也是卖主。有的像一只快乐的蝴蝶,在各个摊位间飞来飞去;有的激动地和摊主讨价还价;还有的则是悠闲地、安静地坐在摊位前,就像封神榜里的姜太公钓鱼——愿者上钩。同学们的钱袋从胖到瘦、从瘦到胖,来来回回地变化着,我和好朋友则悠闲自在地在各个摊位前逛来逛去。

一个摊位上的书吸引了我的目光,这不正是我期待已久的《皮皮鲁》系列吗?标价10元,感觉有点超出我的预算。我按捺住心中的渴望,和摊主开始讨价还价。终于,摊主在我三寸不烂之舌的游说下,同意以4元的价格卖给我。抱着心仪的宝贝,我和好朋友又继续闲逛。

这次的悦读节之跳蚤书市真是让我收获满满。我不仅在此实践了数学知识,还学会了人与人之间沟通技巧,也知道了学习与我们的日常生活是密不可分的,以后我会更加认真学习,踏踏实实将所学的知识掌握牢固。

记者注:

南坪实验小学四海校区的“灵动‘悦’读节”一年举办一次,跳蚤书市是其中的活动之一。书市活动前夕,同学们会以班级为单位完成书籍的募捐、登记和标价,以及海报的绘制、摊位的划分和布置。同时还会开展公开“招聘”:“加入我们吧!我们还需要售卖员、收银员、管理员、安保员!”活动中,同学们充分体验不同岗位的角色,把美术、数学、语文等知识从课堂搬到了实践现实生活中。

重庆晨报记者 李凌

畅游2050

两江新区金山小学(栖霞路校区)二年级八班 吴艾霖
指导老师:殷韵

“五、四、三、二、一,点火!发射!”一声巨响后,白色的火箭从黑色的浓烟中腾空而起。壮丽的青山、辽阔的大海、明亮的灯火……美丽的地球离我越来越远。

我来到了无边无际的太空中,太空舱外全是一闪一闪的星星,就像夏天的萤火虫满天飞舞。很快就到了月球上,没有水没有草也没有房子,只有一些峡谷和深坑。

“吴艾霖,你呆着干吗?快到峡谷里来,这里有超市、有图书馆、还有酒店。”话音刚落,我立马坐上电梯进到峡谷里。峡谷里灯火辉煌,各大广告屏都显示着:祝大家2050年春节愉快。“我们一起去买零食吧。”趁我不注意,一群同学把我拉了进去。一眼望去,全是金山小学二年级八班的同学。

“小朋友、小朋友,时间到了。”唉,原来我在文昌火箭发射基地的模拟太空舱内睡着了。虽然现在这一切是我的梦,但是真到了2050年,我们都能梦想成真。

那时的地球,山更绿,水更清,人人都可以乘坐宇宙飞船到外太空旅行。我期待这一天早日到来。

我家的植物园子

两江新区博雅小学三年级四班 彭泓然
指导老师:夏琳丽

我喜欢家中的植物。强壮的多肉、毛茸茸的蟹爪兰、喜欢攀爬的牵牛花、娇艳的月季、香气弥漫的飘香藤、淡雅的兰花……很多种类,带领我们走入花的世界。

看,这株多肉,好像一簇盛开的绿色玫瑰花,每一片都很饱满,每一片都是一张肉嘟嘟的小脸蛋,在阳光下绽开笑脸。转过身,就看到爬满窗户的牵牛花,它像一根翠绿的绳子,上面绽开了一朵朵的小喇叭。其中有一株花苞炸开了,黑色的种子撒落一地。我相信,这片土地,不久后就会变成牵牛花的领地。

突然,鼻子里嗅到了一丝淡雅的清香,顺着香味就找到了兰花。前段时间它开得很茂盛,直到有一天花掉落了,叶子枯黄了。我思量着:唉,这棵兰花没救了。但它竟然满血复活又开新花。它的叶子像一把把向上伸展的刀,很有生命力。花骨朵犹如一串串风铃,风一来,翩翩起舞,黄色的衣裳随风飘动,香气弥漫了整个空间,越传越远……

再说说蔬菜。我们在阳台上种了各种各样的蔬菜,有大蒜、香菜、小白菜……先说说香菜,它们生长得非常快,才短短20天,就长了五厘米。香菜的叶子像一把把带花边的荷叶伞,粗壮的根部像个胖子。它撑着伞在泥土中,晃动着叶子,仿佛在说:“瞧,我的小伞和你们都不同,是独一无二的哟!”这时候,旁边鹤立鸡群的大蒜苗说:“你看看我的长辫子,都垂到哪里啦?”而小白菜乘机炫耀:“看我的叶子多大呀!”话音刚落,蒜苗们就开始恭维啦,有的说:“天啦,真的好大,像一把巨无霸勺子,一勺下来,足够我吃三天了。”还有的说:“你的叶子好像《西游记》里面的芭蕉扇,各位,我敢断定,这要扇一下,我们连小根都保不住了。”

这就是我家植物的天堂,这就是我家植物的乐园,这就是我家的植物培养基地,这也是我和妈妈休闲娱乐的快乐天地。

美丽的红叶李

两江新区人民小学四年级戊班 刘宥辰
指导老师:胡仲令

有人喜爱雍容华贵的牡丹,有人喜爱绰约多姿的菊花,有人喜爱香气扑鼻的桂花,我却喜爱最平凡的红叶李。虽然红叶李没有其他花那样特别,但它有着与众不同、与众不同的淡雅。

春姑娘刚刚重返大地时,红叶李还是光秃秃的枝干。冬季到来前,工人师傅给枝干穿上保暖又防虫的石灰水外衣,现在上面还有星星点点的青苔和刮痕,让人感受到它的艰辛与沧桑。

没过多久,树叶禁不住对春光的好奇,偷偷地探出了头,最先长出来的树叶比较宽厚。刚探出头的小叶子对这个世界十分好奇惊讶,有的躲在老叶子后,有的躲在树干后。可他们也没闲着,刚开始穿着嫩绿色背心,没过几天又换成黄色的短袖,最后又套上灰紫色的衬衫,狭长的叶子在春天的雨雾中欢笑着。

李树叶美花更美,李花就像优雅的少女,穿着粉里透白的裙子。从远处望去,就像一团团白云。往近走,才看清是一簇簇李花。一阵微风吹过,雪花一样的花瓣洒满地面,我仿佛进入了花的世界。

前几日,初春的寒冷余威尚存,把手凑到嘴边哈气,还能看到淡淡的白雾。原以为李花会被风雨给压垮,可它却以风为伴,雨为友,绽放得更美丽了。

小小的花朵,风吹雨打都不退缩。生活也一样,如果一点儿挫折都无法接受,那你还不如小花。“花朵柔白叶绛红,一妆两色展春荣。”我爱红叶李的美丽,更爱她告诉我的道理。

楼下的桃花

两江新区云慧小学三年级一班 王娇娇
指导老师:吴玲

春姑娘来啦!它的魔法棒一挥,我家楼下的桃树开花啦!

远远望去,一树的桃花一簇一簇的,仿佛是粉色的海洋。这些桃花穿着粉红的衣裳,争着要和我们合影呢!

走近一点,风娃娃一吹,有些花瓣像一个个降落伞似的,款款落下。我从地上捡起一朵桃花,放在眼前,透过花瓣,我看到了粉色的天空。花中央几根小小的花蕊探出头来,东张西望的,这桃花真像一个透明的花灯。

再走近一点,我看到了桃树的枝头吐出了嫩叶,看到了形态各异的桃花。有的才展开两三片花瓣;有的花瓣全展开了,露出豆绿色的花蕊;有的还是花骨朵,胀鼓鼓的马上就要破裂似的。这不禁让我想起“双飞燕子几时回?夹岸桃花蘸水开”的诗句,真是美丽极了!

我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花,穿着粉红的连衣裙,在太阳公公的照耀下,美极了!一阵微风拂过,我翩翩起舞,粉衣裙也随风飘动。不光是我一朵,一树的桃花都在舞蹈。

风过了,我停止了舞蹈,静静地站在桃树的枝干上。蜜蜂从我身边飞过,告诉我清晨采蜜的快乐;小燕子掠过枝头,告诉我它认识的新朋友;蝴蝶妹妹也赶来了,嚷嚷着,要和我们一起去比美呢。

小朋友,你们觉得谁最美呢?嘻嘻,在我的眼里,当然是桃花最美啦!

我喜欢桃花,喜欢光彩夺目的春天。

游铁山坪森林公园

两江新区童心小学校四年级一班 郑力子
指导老师:江莹

三月初,我们一家来到铁山坪森林公园踏青。

开车大约20分钟就来到了铁山坪广场,我们从铁山云梯向上攀爬,渐渐入山。山中的步道,宛如一条蜿蜒的巨龙盘曲而上。一路上,我们经过了对弈廊、观瀑阁、叠翠亭。我爬山的劲头十足,只见步道两旁全是植物:芭蕉叶摇曳着它那绿油油的扇子;金黄的迎春花已悄然绽放,点缀在郁郁葱葱的草木间;还有那一棵棵笔直挺拔的松树,像威武的战士在站岗。翠绿的芭蕉叶、怒放的迎春花和挺拔的松树,构成了美丽的自然画卷。

一阵风吹过,飘来阵阵松香,让人陶醉。我们在松风草堂休息片刻,我抬头看到柱子上有一副对联:涛声起时云将走,香气生处鸟欲歇。好有意境!

一路顺着步道向上走,到处都能听到鸟鸣声,时而嘹亮,时而低沉,时而缓慢,时而急促。鸟儿飞来飞去,一会儿飞到树上,一会儿飞到前面台阶上,探头探脑地看我们。沿着步道走着走着,忽然眼前出现了一片豁然开朗的平地,原来我们已经来到了巾帼林。

巾帼林有一个池子,池子四面环山,像是一位母亲抱着她的孩子一样。我环视四周,啊,这里竟然如此美丽!这里开满了鲜花,有红玛瑙般的海棠花,有金黄金黄的油菜花,还有粉宝石般的樱花,让人眼花缭乱。樱花瓣飘落地上,落英缤纷,装扮着地面。那些绿树也不甘示弱,它们摇曳着嫩嫩的树枝,仿佛也想争奇斗艳。未来,它们一定能长成参天大树。

池子清澈见底,水面波光粼粼,漂浮着几朵睡莲,花骨朵含苞待放。池子里有几条锦鲤自在地游来游去。不仅如此,爸爸还看见了一只浮在水面伸着头晒太阳的青蛙。我们轻轻走过,那只青蛙可能受到惊吓,连忙躲进了水里。

中午,我们在山上小镇吃的农家菜。吃饱喝足,就顺着步道下山,恋恋不舍地回家了。虽然铁山坪森林公园不是名山大岳,但它那秀美的风景和幽远的韵味,却让我难以忘怀!